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При решении задач по гидростатике необходимо знать следующее: 

1) закон Паскаля (давление в жидкостях и газах передается одинаково 

во всех направлениях); 2) силу Архимеда ( A ж жF V g    ); 3) гидростати-

ческое давление, т.е. давление, которое оказывает столб жидкости высотой 

h ( жP h g    ). 

В практике часто встречаются задачи, когда тело, помещенное в жид-

кость, плавает в ней. Их можно решать, применяя закон Архимеда, т.е. 

Amg F , но проще и понятнее для учащихся решение с помощью закона 

Паскаля и формулы гидростатического давления. Особенно эффективен 

этот метод для задач, в условиях которых говорится об изменении уровня 

жидкости в сосуде при нахождении в нем плавающего тела. 

Пример №1. В цилиндрический сосуд с водой, площадь дна которого 

S = 100 см2, опустили плавающее тело массой m = 50 г. Определить, на 

сколько поднялся уровень воды в сосуде. 

Решение. Опущенное тело оказало на воду давление 
т
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уровня воды в сосуде. Согласно III закону Ньютона: 
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Если бы эта задача решалась через применение закона Архимеда, ре-

шение было бы более громоздким. 

Пример №2. В сообщающиеся вертикальные трубки с поперечным се-

чением S1 = 40 см2, S2 = 60 см2 налита вода. В трубку сечением S1 помести-

ли деревянную шайбу массой m = 120 г. Определить изменение уровня 

воды в сосудах. 

Решение. Т.к. сосуды сообщающиеся, то шайба оказывает давление на 

площадь S1 + S2: ш
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